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第２章 墨田区における子ども・子育てを

取り巻く現状 
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１ 児童数の推移 

（１）未就学児童 
平成 25 年以降の未就学児童の推移をみると、0 歳人口は平成 28 年以降 2,400 人前

後で推移しており、全体としては増加傾向が続いているものの、増加量はやや緩やかに

なってきています。 
 

  【未就学児童数の推移】 

 
 

（各年４月１日現在） 
資 料 ： 窓 口 課  

 
  

2,093 2,080 2,250 2,422 2,379 2,447 2,346

3,862 3,967 4,110 4,232 4,430 4,512 4,505

5,511 5,572 5,521 5,620 5,687 5,857 6,004

11,466 11,619 11,881 12,274 12,496 12,816 12,855

0

3,000

6,000

9,000

12,000

15,000

平成25年 平成26年 平成27年 平成28年 平成29年 平成30年 平成31年

0歳 1～2歳 3～5歳

（人）
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（２）就学児童 
平成 25 年以降の就学児童の推移をみると、全体で微増傾向が続いています。 
9～11 歳の高学年は平成 27 年まで減少傾向にありましたが、平成 28 年以降は低学

年、高学年ともに増加傾向にあります。 
 

【就学児童数の推移】 

 
 

（各年４月１日現在） 
資 料 ： 窓 口 課 

  

5,021 5,141 5,258 5,302 5,364 5,351 5,393

5,118 5,007 4,973 5,032 5,092 5,217 5,232

10,139 10,148 10,231 10,334 10,456 10,568 10,625

0

2,000

4,000

6,000

8,000

10,000

12,000

平成25年 平成26年 平成27年 平成28年 平成29年 平成30年 平成31年

6～8歳（低学年） 9～11歳（高学年）

（人）
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２ 出生数と合計特殊出生率 

（１）出生数 
平成 24 年以降の出生数は増加傾向が続き、平成 29 年は近年で最も多い 2,502 人と

なっています。 
【出生数の推移】 

 
資料：東京都福祉保健局「人口動態統計」   

 
（２）合計特殊出生率 

合計特殊出生率は、全国と比べると低い数値となっていますが、東京都と比べると高

い水準にあります。 
【合計特殊出生率の推移】 

 
資料：東京都福祉保健局「人口動態統計」   

 
  

2,105 2,127
2,247

2,463 2,390
2,502

0

500

1,000

1,500

2,000

2,500

3,000

平成24年 平成25年 平成26年 平成27年 平成28年 平成29年

（人）

1.41
1.43 1.42

1.45 1.44 1.43

1.09
1.13

1.15

1.24 1.24
1.21

1.18 1.17

1.22

1.30

1.25
1.28

1.00

1.10

1.20

1.30

1.40

1.50

平成24年 平成25年 平成26年 平成27年 平成28年 平成29年

全国 東京都 墨田区
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３ 就業率 

就業率を墨田区、東京都、全国で比較すると、男性はおおむね全国を下回っています

が、ほぼ東京都と同じような数値となっています。女性は、全体として緩やかな M 字

型の状況にあり、おおむね東京都と全国の中間の数値となっていますが、60 歳以降で

は全国を上回っています。 
【男性の就業率（平成２７年）】 

 

 
 
 

 【女性の就業率（平成２７年）】 
 

 
 

 
資料：平成 27 年国勢調査    

  

12.3%

47.8%
64.0%

67.3%
69.9% 72.1% 74.0% 75.9% 75.7%

69.4%

40.1%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

15～

19歳

20～

24歳

25～

29歳

30～

34歳

35～

39歳

40～

44歳

45～

49歳

50～

54歳

55～

59歳

60～

64歳

65歳

以上

全国 東京都 墨田区

11.5%

52.3%

61.4%
58.3% 57.5%

60.0% 62.7% 64.3%
63.4%

54.4%

23.0%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

15～

19歳

20～

24歳

25～

29歳

30～

34歳

35～

39歳

40～

44歳

45～

49歳

50～

54歳

55～

59歳

60～

64歳

65歳

以上

全国 東京都 墨田区
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４ 教育・保育施設の現状 

（１）幼稚園（幼稚園型認定こども園含む）の定員・利用者数・施設数の推移 
幼稚園は近年 15 園で推移し、定員は微増していますが、利用者数は微減傾向にあり

ます。 
【幼稚園の定員・利用者数・施設数の推移】 

 
（各年度５月１日現在） 

資料：子ども施設課  
 
（２）認可保育所（幼保連携型認定こども園含む）の定員・利用者数・施設数の推移 

認可保育所は、ここ数年で施設数が増加しており、それに伴い定員数、利用者数とも

に増加傾向にあります。 
【認可保育所の定員・利用者数・施設数の推移】 

 
（各年度４月１日現在） 

資料：子ども施設課  
  

1,787 1,848 1,784
1,715 1,685 1,680

1,601

1,673 1,673 1,674 1,674
1,769 1,831 1,831

15 15 15 15 15 15 15

10

12

14

16

18

20

0

500

1,000

1,500

2,000

2,500

平成25年度 平成26年度 平成27年度 平成28年度 平成29年度 平成30年度 令和元年度

利用者数（人） 定員数（人） 施設数（園）

（人） （園）

4,238 4,379
4,813

5,058
5,261

5,685

6,195

4,284 4,386

5,060
5,264

5,507

6,227

6,883

43
44 51

55

59

69

77

40

45

50

55

60

65

70

75

80

0

1,000

2,000

3,000

4,000

5,000

6,000

7,000

平成25年度 平成26年度 平成27年度 平成28年度 平成29年度 平成30年度 平成31年度

利用者数（人） 定員数（人） 施設数（園）

（人） （園）
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（３）認証保育所の定員・利用者数・施設数の推移 
認証保育所は認可保育所への移行等に伴い、ここ数年で施設数が徐々に減少し、それ

に伴い定員数、利用者数ともに減少傾向にあります。 
【認証保育所の定員・利用者数・施設数の推移】 

 
（各年度４月１日現在） 

資料：子ども施設課  
 
（４）その他の保育施設の定員・利用者数・施設数の推移 

家庭的保育、定期利用は施設数の増加に伴い、定員数が増え、利用者数も増加傾向に

ありましたが、平成 31 年度は施設数、定員数、利用者数すべてが減少しています。 
【その他の保育施設の定員・利用者数・施設数の推移】 

 
（各年度４月１日現在） 

資料：子ども施設課  
  

406 397

290
260

207 208
185

446 451

330

280

225 225 217

14 14

10

9

7 7 7

6

9

12

15

18

0

100

200
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400

500

平成25年度 平成26年度 平成27年度 平成28年度 平成29年度 平成30年度 平成31年度

利用者数（人） 定員数（人） 施設数（園）

（人） （園）
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191
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286

362
381

325

113

195

251

297

365
388

368

29

35 35

37

37 37

33

20

25

30

35

40

0

100

200

300

400

平成25年度 平成26年度 平成27年度 平成28年度 平成29年度 平成30年度 平成31年度

利用者数（人） 定員数（人） 施設数（園）

（人） （園）
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５ 保育所の待機児童数 

（１）認可保育所の申込み者数の推移 
認可保育所の申込み者数は、年々増加傾向にあり、平成 25 年度と比較すると 2,180

人増え、平成 31 年度には 6,956 人となっています。 
【認可保育所の申込み者数の推移】 

 
（各年４月１日現在）  

資料：子ども施設課  
 

（２）待機児童数の推移 
待機児童は平成 27 年度以降増加傾向にありましたが、平成 31 年度には大きく減少

しました。また、近年 3～5 歳の待機児童は生じていないものの、1・2 歳には多くの待

機児童がいます。 
【待機児童数の推移】 

 

 
（各年度４月１日現在） 

資料：子ども施設課  
  

452 458 534 648 681 713 710

1,727 1,862 2,025 2,230 2,440 2,595 2,758

2,597 2,633
2,768

2,944
3,075

3,259
3,4884,776 4,953

5,327
5,822

6,196
6,567

6,956

0

1,000

2,000

3,000

4,000

5,000

6,000

7,000

8,000

平成25年度 平成26年度 平成27年度 平成28年度 平成29年度 平成30年度 平成31年度

0歳 1～2歳 3～5歳

（人）

42 47

13
38

21
39

19

115 101

58

74
127

150

64

24

9

5

22

0

0

0

181

157

76

134

148

189

83

0

50

100

150

200

平成25年度 平成26年度 平成27年度 平成28年度 平成29年度 平成30年度 平成31年度

0歳 1～2歳 3～5歳

（人）
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（３）地域別の待機児童数の推移 
待機児童を南北別でみると、北部と比べて、南部に多くの待機児童が生じています。 
 
 

【地域別の待機児童数の推移】 
 

 
（各年度４月１日現在） 

資料：子育て政策課  
  

54
71

39
66 66 57

9

127 86

37

68
82

132

74
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189
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0
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（人）
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６ 学童クラブの状況 

（１）学童クラブの在籍数の推移 
学童クラブの在籍数は、緩やかな増加傾向にあり、平成 31 年度には 2,259 人となっ

ています。それに伴って全児童数に占める学童クラブ登録率も増加傾向が続いていて、

平成 31 年度には 22.5％となっています。 
【学童クラブの在籍数の推移】 

 
（各年度４月１日現在） 

資料：子育て政策課  
 
（２）学童クラブの待機児童数と箇所数の推移 

学童クラブの箇所数は徐々に増加し、平成 31 年度には 50 か所となっています。そ

れに伴い、定員数も増えていますが、待機児童数も 100 人以上生じる状況が続いてお

り、平成 31 年度には 145 人となっています。 
【学童クラブの待機児童数と箇所数の推移】 

 
（各年度４月１日現在） 

資料：子育て政策課    

1,489 1,557 1,622 1,715 1,777 1,866 2,008
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７ 子育て家庭の状況 

（１）家族類型 
乳幼児の各世帯の家庭類型は、「共働き世帯」が 61.4%で前回調査の 57.9%から 3.5

ポイント増加し、「非共働き世帯」が 30.6%と前回調査の 38.0%から 7.4 ポイント減少

となり、乳幼児の家庭類型における共働き世帯の増加が顕著になっています。 
小学生の各世帯の家庭類型は、「共働き世帯」が 60.9%、「非共働き世帯」は 20.9%と

なっており、前回調査の状況から大きな変動はありません。 
 
 

【各世帯の家族類型】 
 

≪乳幼児調査≫               ≪小学生調査≫ 

 

     
 

資料：「墨田区子ども・子育て支援ニーズ調査 調査結果報告書」（平成 31 年 3 月） 
  

ひとり親家庭

3.9%

共働き世帯

61.4%

非共働き

世帯

30.6%

無回答 4.1%

n=1,171

ひとり親家庭

12.2%

共働き世帯

60.9%

非共働き

世帯

20.9%

無回答 6.0%

n=795
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（２）母親の就労状況 
乳幼児の母親の現在の就労状況は、「フルタイム（産休・育休・介護休業中ではない）」

が 34.3%と最も多く、前回調査の 32.5%から 1.8 ポイント増加しました。次いで「以前

は働いていたが、現在は働いていない」が 31.6%、「フルタイム（産休・育休・介護休

業中）」が 19.5%などとなっています。 
小学生の母親は、「パート・アルバイト等（産休・育休・介護休業中ではない）」が

38.5%と最も多く、次いで「フルタイム（産休・育休・介護休業中ではない）」が 36.9%、

「以前は働いていたが、現在は働いていない」が 19.3%などとなっています。 
乳幼児の母親も小学生の母親も、フルタイムで働いている母親の割合はそれぞれ前

回調査から増加しており、パート・アルバイト等の就労は減少しているものの、総じて

働いている母親の割合が増加している状況です。 
 

【母親の就労状況】 
 

≪乳幼児調査≫               ≪小学生調査≫ 

     
 

資料：「墨田区子ども・子育て支援ニーズ調査 調査結果報告書」（平成 31 年 3 月） 
 
 
  

フルタイム（産休・

育休・介護休業中

ではない）

34.3%

フルタイム

（産休・育休・

介護休業中）

19.5%

パート・アルバイト等（産休・

育休・介護休業中ではない）

10.9%

パート・アルバイト

等（産休・育休・

介護休業中）

2.0%

以前は働いて

いたが、現在は

働いていない

31.6%

これまで

働いたことはない

1.1%

無回答

0.7%

n=1,171

フルタイム（産休・

育休・介護休業中

ではない）

36.9%

フルタイム

（産休・育休・

介護休業中）

1.0%

パート・アルバイト等

（産休・育休・介護休業中

ではない）

38.5%

パート・アル

バイト等（産

休・育休・介

護休業中）

0.3%

以前は働い

ていたが、

現在は働い

ていない

19.3%

これまで働いた

ことはない

2.7%

無回答

1.4%

n=795
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（３）保護者の子育てに対する意識 
乳幼児の保護者は、子育てについて「楽しいと感じることの方が多い」との回答が

47.6%で最も多く、次いで「楽しいと感じることと心配することが同じくらい」が 45.3%、

「心配することの方が多い」が 4.9%などとなっています。 
小学生の保護者は、「楽しいと感じることと心配することが同じくらい」との回答が

54.5%で最も多く、次いで「楽しいと感じることの方が多い」が 30.1%、「心配するこ

との方が多い」が 13.0%などとなっています。 
乳幼児の保護者、小学生の保護者ともに前回と同様の傾向が見られます。 

 
【保護者の子育てに対する意識】 

 
≪乳幼児調査≫               ≪小学生調査≫ 

     
 

資料：「墨田区子ども・子育て支援ニーズ調査 調査結果報告書」（平成 31 年 3 月） 
  

楽しいと

感じること

が多い

47.6%

楽しいと

感じることと

心配すること

が同じくらい

45.3%

心配する

ことの方が

多い

4.9%

分からない

1.7%

無回答

0.5%

n=1,171

楽しいと

感じること

が多い

30.1%

楽しいと

感じることと

心配すること

が同じくらい

54.5%

心配する

ことの方が

多い

13.0%

分からない

0.8%

無回答

1.8%

n=795
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（４）乳幼児の保護者の子育て環境に対する評価と要望 
墨田区の乳幼児期の子育て環境について、そう思う割合（「とてもそう思う」と「ま

あそう思う」の合計）が高かったのは、①子どもの豊かな育ちを育む場・機会が充実し

ている（59.9%）、⑤子育て支援サービスが充実している（55.7%）、③子どもの心とか

らだの健康づくりが充実している（52.2％）、などとなっています。 
 

【乳幼児の保護者の子育て環境に対する評価】 

 

 

 
資料：「墨田区子ども・子育て支援ニーズ調査 調査結果報告書」（平成 31 年 3 月） 

（n=1,171)

① 子どもの豊かな育ちを育む場・機会が充実して
いる

② 子どもの生きるための基礎的な力を育成する環
境が整備されている

③ 子どもの心とからだの健康づくりが充実している

④ 親と子の健康づくりが充実している

⑤ 子育て支援サービスが充実している

⑥ 認定こども園・保育所・幼稚園等の教育・保育事
業が充実している

⑦ ひとり親家庭等への支援が整っている

⑧ 障害のある子どもの発達と成長の支援が整って
いる

⑨ 保護が必要な子どもとその家庭への支援が
整っている

⑩ 子育て家庭への経済的な支援と生活が困窮し
ている子どもとその家庭への支援が整っている

⑪ 親同士のつながりと子育て力が育成されてきて
いる

⑫ 子育てを協力・支えあえる地域のつながりがあ
る

⑬ 企業等の子育て力が育成されてきている

⑭ 個々のニーズに即した子育て支援ネットワーク
が構築されている

⑮ 子どもの安全・安心を守るための環境が整備さ
れている

⑯ ワーク・ライフ・バランスの実現にむけた環境づく
りが推進されている

⑰ 子育てにやさしいまちづくりが推進されている

⑱ 子育て家庭の視点に立った情報が発信されて
いる

（凡例）

とてもそう思う まあそう思う あまり思わない まったく思わな
い

無回答

6.4%

5.0%

5.3%

5.6%

8.3%

7.3%

5.1%

3.7%

2.6%

3.1%

3.3%

5.2%

1.9%

2.1%

4.3%

2.4%

4.7%

4.4%

53.5%

44.8%

46.9%

40.7%

47.4%

33.4%

33.8%

36.2%

35.8%

34.3%

31.7%

33.7%

16.1%

24.9%

39.3%

23.4%

41.2%

36.4%

33.2%

43.3%

41.2%

46.0%

35.0%

40.6%

40.7%

40.9%

42.3%

43.8%

52.1%

47.8%

57.6%

54.7%

44.2%

54.9%

40.1%

45.9%

4.7%

4.7%

4.1%

5.0%

6.2%

16.7%

6.2%

5.6%

5.7%

6.7%

8.8%

9.8%

19.1%

13.2%

9.1%

15.0%

11.4%

10.8%

2.2%

2.2%

2.5%

2.7%

3.1%

2.0%

14.2%

13.6%

13.6%

12.1%

4.1%

3.5%

5.3%

5.1%

3.1%

4.3%

2.6%

2.5%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%
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墨田区がめざす子育て環境として重要だと思うことについては、「認定こども園・保

育所・幼稚園等の教育・保育サービスが充実している」が 48.0％と最も多く、次いで

「子どもの安全・安心を守るための環境が整備されている」が 37.0％、「子どもの豊か

な育ちを育む場・機会が充実している」が 30.0%などと続いています。 
 

【乳幼児の保護者の子育て環境に対する要望】 

 

 
 
 

資料：「墨田区子ども・子育て支援ニーズ調査 調査結果報告書」（平成 31 年 3 月） 
 
 
  

（n=1,171）　　

認定こども園・保育所・幼稚園等の教育・保育事
業が充実している

子どもの安全・安心を守るための環境が整備さ
れている

子どもの豊かな育ちを育む場・機会が充実して
いる

子育てにやさしいまちづくりが推進されている

子育て支援サービスが充実している

子どもの生きるための基礎的な力を育成する環
境が整備されている

ワーク・ライフ・バランスの実現にむけた環境づく
りが推進されている

子育てを協力・支えあえる地域のつながりがあ
る

子どもの心とからだの健康づくりが充実している

子育て家庭の視点に立った情報が発信されて
いる

個々のニーズに即した子育て支援ネットワーク
が構築されている

子育て家庭への経済的な支援と生活が困窮し
ている子どもとその家庭への支援が整っている

親と子の健康づくりが充実している

障害のある子どもの発達と成長の支援が整って
いる

企業等の子育て力が育成されてきている

ひとり親家庭等への支援が整っている

保護が必要な子どもとその家庭への支援が
整っている

親同士のつながりと子育て力が育成されてきて
いる

無回答

48.0%

37.0%

30.0%

29.3%

26.5%

17.6%

13.6%

12.3%

11.5%

11.2%

10.9%

10.2%

6.3%

5.2%

4.4%

4.3%

4.3%

3.9%

4.1%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%
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（５）小学生の保護者の子育て環境に対する評価と要望 
墨田区の小学生の子育て環境について、そう思う割合（「とてもそう思う」と「まあ

そう思う」の合計）が高かったのは、①子どもの豊かな育ちを育む場・機会が充実して

いる（57.8%）、②子どもの生きるための基礎的な力を育成する環境が整備されている

（53.6%）、③子どもの心とからだの健康づくりが充実している（49.8％）、などとなっ

ています。 
 

【小学生の保護者の子育て環境に対する評価】 

 

 
 

資料：「墨田区子ども・子育て支援ニーズ調査 調査結果報告書」（平成 31 年 3 月） 
  

（n=795)

① 子どもの豊かな育ちを育む場・機会が充実して
いる

② 子どもの生きるための基礎的な力を育成する環
境が整備されている

③ 子どもの心とからだの健康づくりが充実している

④ 親と子の健康づくりが充実している

⑤ 子育て支援サービスが充実している

⑥ 認定こども園・保育所・幼稚園等の教育・保育事
業が充実している

⑦ ひとり親家庭等への支援が整っている

⑧ 障害のある子どもの発達と成長の支援が整って
いる

⑨ 保護が必要な子どもとその家庭への支援が
整っている

⑩ 子育て家庭への経済的な支援と生活が困窮し
ている子どもとその家庭への支援が整っている

⑪ 親同士のつながりと子育て力が育成されてきて
いる

⑫ 子育てを協力・支えあえる地域のつながりがあ
る

⑬ 企業等の子育て力が育成されてきている

⑭ 個々のニーズに即した子育て支援ネットワーク
が構築されている

⑮ 子どもの安全・安心を守るための環境が整備さ
れている

⑯ ワーク・ライフ・バランスの実現にむけた環境づく
りが推進されている

⑰ 子育てにやさしいまちづくりが推進されている

⑱ 子育て家庭の視点に立った情報が発信されて
いる

（凡例）

とてもそう思う まあそう思う あまり思わない まったく思わな
い

無回答

6.0%

4.2%

5.3%

3.8%

5.0%

6.5%

4.3%

5.0%

3.3%

3.6%

3.3%

7.3%

1.6%

1.5%

5.3%

1.4%

3.8%

3.5%

51.8%

49.4%

44.5%

34.5%

41.8%

40.0%

38.2%

42.6%

34.5%

35.2%

32.6%

39.4%

19.7%

22.9%

43.3%

23.3%

37.9%

34.7%

35.7%

38.9%

44.0%

54.3%

43.5%

40.6%

40.6%

37.1%

45.7%

45.0%

54.6%

43.1%

57.4%

60.0%

40.5%

57.5%

43.5%

48.1%

4.4%

5.2%

3.9%

4.9%

7.2%

10.3%

6.2%

5.5%

6.0%

6.8%

6.5%

7.9%

17.7%

12.6%

8.7%

14.2%

12.3%

11.2%

2.1%

2.3%

2.3%

2.5%

2.5%

2.6%

10.7%

9.8%

10.5%

9.4%

3.0%

2.3%

3.6%

3.0%

2.2%

3.6%

2.5%

2.5%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%
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墨田区がめざす子育て環境として重要だと思うことについては、「子どもの安全・安

心を守るための環境が整備されている」が 42.3%と最も多く、次いで「子どもの豊かな

育ちを育む場・機会が充実している」が 31.6%、「子どもの生きるための基礎的な力を

育成する環境が整備されている」が 27.4%などと続いています。 

 
【小学生の保護者の子育て環境に対する要望】 

 

 
 
 

資料：「墨田区子ども・子育て支援ニーズ調査 調査結果報告書」（平成 31 年 3 月） 
 
  

（n=795）　　

子どもの安全・安心を守るための環境が整備さ
れている

子どもの豊かな育ちを育む場・機会が充実して
いる

子どもの生きるための基礎的な力を育成する環
境が整備されている

子育てにやさしいまちづくりが推進されている

認定こども園・保育所・幼稚園等の教育・保育事
業が充実している

子育て支援サービスが充実している

子どもの心とからだの健康づくりが充実している

ワーク・ライフ・バランスの実現に向けた環境づく
りが推進されている

子育てを協力・支えあえる地域のつながりがあ
る

子育て家庭の視点に立った情報が発信されて
いる

子育て家庭への経済的な支援と生活が困窮し
ている子どもとその家庭への支援が整っている

個々のニーズに即した子育て支援ネットワーク
が構築されている

障害のある子どもの発達と成長の支援が整って
いる

親と子の健康づくりが充実している

ひとり親家庭等への支援が整っている

保護が必要な子どもとその家庭への支援が
整っている

企業等の子育て力が育成されてきている

親同士のつながりと子育て力が育成されてきて
いる

無回答

42.3%

31.6%

27.4%

25.2%

20.6%

19.6%

15.7%

14.2%

14.1%

13.8%

11.3%

11.1%

6.9%

6.8%

6.8%

5.8%

5.4%

3.4%

5.0%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%
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８ 子どもの人口の将来推計 

子どもの人口は、令和 2 年度以降も増加傾向が継続することが予測されますが、長

期的には 0～5 歳は令和 10 年頃、6～11 歳は令和 15 年頃に人口のピークを迎え、以降

は減少に転じることが予想されています。 
 

【子どもの人口の将来推計】 

 

 
 
 

 
 

資料：過去の人口推移を基に推計   
  

年齢 令和2年度 令和3年度 令和4年度 令和5年度 令和6年度

0歳 2,404 2,436 2,465 2,505 2,592

1歳 2,310 2,368 2,400 2,431 2,491

2歳 2,260 2,243 2,299 2,338 2,410

3歳 2,123 2,203 2,186 2,247 2,320

4歳 2,125 2,104 2,183 2,168 2,241

5歳 1,952 2,101 2,080 2,160 2,160

0～5歳・小計 13,174 13,455 13,613 13,849 14,214

6歳 1,855 1,921 2,068 2,051 2,150

7歳 1,860 1,848 1,914 2,061 2,048

8歳 1,748 1,860 1,848 1,914 2,061

9歳 1,775 1,745 1,857 1,845 1,913

10歳 1,805 1,779 1,749 1,861 1,846

11歳 1,742 1,809 1,783 1,752 1,862

6～11歳・小計 10,785 10,962 11,219 11,484 11,880

合　計 23,959 24,417 24,832 25,333 26,094

2,404 2,436 2,465 2,505 2,592

4,570 4,611 4,699 4,769 4,901

6,200 6,408 6,449 6,575 6,721

5,463 5,629 5,830 6,026 6,259

5,322 5,333 5,389 5,458
5,621

23,959 24,417 24,832 25,333
26,094

0

5,000

10,000

15,000

20,000

25,000

30,000

令和2年度 令和3年度 令和4年度 令和5年度 令和6年度

0歳 1～2歳 3～5歳 6～8歳（低学年） 9～11歳（高学年）

（人）


